

華資工廠調查錄

(專訪梅)

(四十九) 南華織造廠

四五年前、當本港織造業鼎盛之時、共有大小廠商不下四百餘家之多、乃以近年不景氣之影響、加以同業競爭之關係、遂做成供過於求之勢、於是資本之少者遂多不能支持、迨至現在所存之以大廠稱者不過二十餘家而已、南華織造廠為其中翹楚之一、成立於十年前、廠址設在旺角、實集資本金三十萬元、

銷路、因有十年之歷史、故國內外各處都其流通、而尤以中美南美洲非洲印度南洋群島等處為最大之市場、

▲營業 該廠營業狀況、早年極佳、據負責人語記者、謂最盛時年可做生意二百餘萬元之鉅、惟邇來則以社會購買力之薄弱、以去年計之、只做回生意一百萬元而已、然以世情如斯冷淡、能有此成績、仍屬萬幸、惟今年則以南洋商務頗有生機、故該廠出品亦日見進步、預料今年當不止此數云、

▲機器 該廠共有新式織機一百三十餘架、共值十萬元左右、生產最多每日可織襪一千打、而目前則只出貨四百打左右、

▲結論 據該廠負責人甘君語記者謂、該業年來之所以不景者、一緣外貨之競爭、二由同業之不斷削價、以致慘遭倒閉者甚多、為欲改善、非在全業同行本身上聯絡着想不為功云、

▲出品 該廠出品有各種長短筒及不同花式之線襪、而以金龍鸚鵡雄雞等為商標、

▲銷路 該廠出品之

▲工人 最盛時該廠